

国际贸易与投资要闻

2018 年第 96 期（总第 1099 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 22 日

目录

中美发表联合声明，将停止贸易战鼓励双向投资	1
印度和欧盟向 WTO 提交可对美关税报复清单	1
葡萄牙愿参与一带一路建设，期待中方投资	2
德国总理将访华重点探讨双边自由贸易	3
欧盟或加强与美国能源领域合作换钢铝豁免权	3
阿联酋内阁通过外资股比新规	4



中美发表联合声明，将停止贸易战鼓励双向投资

中美两国 19 日在华盛顿就双边经贸磋商发表联合声明，双方达成共识，不打贸易战，并停止互相加征关税。中美双方将在能源、农产品、医疗、高科技产品、金融等领域加强贸易合作。中方将采取有效措施实质性减少美对华货物贸易逆差。双方就扩大制造业产品和服务贸易进行了讨论，就创造有利条件增加上述领域的贸易达成共识。双方高度重视知识产权保护，同意加强合作。中方将推进包括《专利法》在内的相关法律法规修订工作。此外，双方同意鼓励双向投资，将努力创造公平竞争营商环境。美国财政部长姆努钦表示双方将继续就经贸问题保持磋商。（路透社/5 月 21 日）



印度和欧盟向 WTO 提交可对美关税报复清单

世界贸易组织（WTO）文件显示，印度和欧盟已向 WTO 提交了可能被加征高额关税的美国产品清单，以报复美国总统特朗普对进口钢铝产品加征关税。欧盟表示，美国钢铁关税或将造成 15 亿美元的损失，铝关税将进一步造成 1 亿美元的损失，而大米、蔓越莓、波本（bourbon）、玉米、花生酱及钢铁产品等美国商品，可能会是其报复的目标。印度称，该

国正面临美国对铝产品及钢铁产品分别额外征收 3,100 美元和 1.34 亿美元的关税，而豆油、棕榈液油（palmolein）及腰果等美国出口品，为其征收报复性关税的潜在目标。印度表示，其关税措施将在 6 月 21 日前生效，除非美国取消自己的关税举措。欧盟称，部分报复性措施可能从 6 月 20 日开始实施。（路透社/5 月 21 日）



葡萄牙愿参与一带一路建设，期待中方投资

日前葡萄牙总统德索萨在里斯本会见到访的中国国务委员兼外交部长王毅。德索萨称，葡方从一开始就坚定支持共建“一带一路”重大倡议。葡萄牙有欧洲最好的天然良港，愿意以此为优势同中方加强合作，共同推进“一带一路”建设。葡方对与中方投资合作完全持开放态度，欢迎并期待中方企业进一步加大对葡各领域，特别是金融、能源、运输、港口、电动汽车等战略性行业的投资。葡方也愿与中方加强第三方市场合作，具体项目可以先从非洲和拉美的葡语国家开始。王毅表示，中方愿把葡萄牙作为共建“一带一路”的重要合作伙伴，尽快商签合作谅解备忘录，通过对接各自发展战略，为两国互利合作拓展新领域，挖掘新潜力，开辟新

空间，提升双方相互投资的规模和水平。（新华社/5月21日）



德国总理将访华重点探讨双边自由贸易

5月24日至25日，德国总理默克尔将对中国进行正式访问。这将是默克尔开启第四任期以来首次访华，也是她任总理来第11次访华。访华前夕默克尔在以“对话塑造德中关系”为题的视频中表示，访华期间将与中方讨论互惠市场准入、知识产权保护等贸易问题，努力争取令德中两国在自由贸易方面成为盟友。多年来，德国企业一直对中国市场壁垒和知识产权问题颇有微词。默克尔称，两国均遵守世贸组织（WTO）规则，并希望在全球对贸易保护主义的担忧日益加剧之际，推动加强多边主义。（路透社/5月21日）



欧盟或加强与美国能源领域合作换钢铝豁免权

欧委会主席容克证实，布鲁塞尔方面提议与美国在对欧出口液化天然气等能源领域加深合作，以换取美国对进口钢铝产品征收关税的豁免权。容克表示，欧盟准备与大西洋彼岸的伙伴启动谈判，这意味着，欧盟愿意与美国加深包括液化天然气在内

的能源合作。美国 3 月底开始对进口钢铝产品全面征收关税，税率分别为 25%和 10%，而白宫对欧盟等一系列国家的钢铝产品临时豁免截至 5 月 31 日。截至目前，欧盟与美国之间的谈判仍未有结果。（欧洲时报/5 月 21 日）



阿联酋内阁通过外资股比新规

为加大吸引外资和境外高端人才力度，阿联酋内阁通过了允许在本地市场经营的外资企业 100%占股的新规定，而此前在阿联酋本地（非自由区）注册的外资企业占股比例不得超过 49%。这一规定有望在 2018 年底前生效，阿联酋经济部负责具体协调和落实工作。（中国商务部网/5 月 21 日）